

基金组织概览

基金组织工作计划

实现更有活力、就业丰富的全球经济 是基金组织议程的重点

2014年6月19日



巴黎的建筑工人：基金组织将在未来数月里分析财政政策、长期增长和就业之间如何相互作用（图片：Mal Langsdon/路透社/Newscom）

- 退出特殊货币支持是重点强调领域
- 基金组织将分析结构性改革在促进就业和经济增长方面的作用
- 政策合作是促进增长和限制负面溢出效应的关键

基金组织未来一段时期的工作议程重点是使温和、不均和脆弱的经济复苏转为更快速、均衡和可持续的增长。

执行董事会这次的半年度基金组织工作计划讨论侧重于将四月份在[全球政策议程](#)和（基金组织的政策指导委员会）[国际货币与金融委员会公报](#)中列出的方向转化为今后12个月的具体行动计划。

新的工作计划突出强调了管理货币政策常态化的必要性、公共投资在增长中的作用、侧重于结构性改革以促进就业和经济增长并减少脆弱性，以及促进外部平衡的步骤。

在下面的访谈中，基金组织战略、政策和检查部主任 Siddharth Tiwari 讨论了基金组织未来几个月的工作重点。

基金组织概览：管理特殊货币支持的退出是最近几个月的一大重点。基金组织将如何推进这项工作？

Tiwari：与特殊货币支持退出有关的问题仍将是基金组织工作议程的重点。成员国面临若干政策挑战。对于已经部署了非常规货币政策的先进经济体而言，问题是何时以及如何顺利地退出特殊的经济刺激措施，同时考虑到可能对世界其他地区产生的影响（溢出），以及可能对先进经济体自身造成的后果，我们称之为溢回。

对于新兴和发展中国家，问题是如何应对资本流动和货币在这个过程中变得更加不稳定。这些国家想要知道，为了管理溢出效应，他们可以在何种程度上调整汇率和其他政策，以及金融深化将如何增强其抗冲击的能力。我们将试着问答这些问题。

除了短期挑战，我们打算就金融形势常态化之后应如何实施货币政策进行更加深入的

分析。

许多国家的首要任务是在保持增长的同时推进财政整顿。基金组织如何协助这方面的努力？

Tiwari: 这个问题对于失业率居高不下、经济增长低迷和债台高筑的许多先进经济体很重要，但是对那些经济增速放缓、政策空间减少以及市场波动加剧的新兴和前沿市场经济体也很重要。工作人员将开展分析工作，以评估财政政策、长期增长和就业之间如何相互作用。

鉴于许多地区的公共资本存量减少，实施新项目的财政空间有限，我们也将探讨如何提高公共投资的生产率。当然，基金组织也将帮助建设公共财政管理和税收政策等领域的能力，并随时准备酌情提供财政支持。

国际货币与金融委员会一直敦促各国在全球经济转型的这个时候开展结构性改革。工作计划如何解决这个问题——以及如何使经济增长更加可持续、就业丰富和具有包容性？

Tiwari: 事实上，随着许多国家支持性宏观经济政策空间的缩小，越来越需要将结构性改革作为政策杠杆。结构性改革可以采取多种形式，如改革劳动力市场政策，以及教育和卫生政策等。显然，我们无法在每个领域提供建议和协助。这就是为什么“2014年三年期监督检查”（将于今年秋季完成）将就基金组织重点关注的结构性改革提供指导。

与此同时，我们的工作已经包含了若干项目，可以分析结构性改革在使增长更加可持续、就业丰富和具有包容性方面的作用。即将发布的《世界经济展望》将探讨公共基础设施在促进经济增长方面的重要性。我们也将开展工作，分析金融深化在新兴市场和发展中经济体促进经济增长和提高抗冲击能力方面可以发挥的作用。

其他关于结构性改革的分析工作将针对每个国家的需求开展——对于欧元区国家，决策者担心中小企业的融资和青年失业问题，而对于低收入国家，“流行语”则是转型和多样化。

基金组织将如何在目前工作的基础上促进政策合作和协调？

Tiwari: 世界的相互联系日益紧密。可以这么说，我们大家都同处一船，休戚相关。鉴于全球经济增长低迷，市场情绪不时紧张，我们开展合作以支持增长和限制政策风险至关重要。为了促进合作，通过将于7月发布的《溢出报告》和《对外部门试点报告》等，我们将继续分析基金组织成员国政策的多边一致性和一国政策行动对其他国家的影响。此外，计划将我们的对外部门评估方法扩展到更多国家组，并对全球再平衡的经验进行评估。

与此同时，我们必须思考如何深化对风险和溢出效应的理解，以及如何在这种理解的

基础上提出政策建议，以应对当今各国所面临的挑战，即建设抵御冲击的能力和实现更持久的经济增长。鉴于我们建议的有效性越来越取决于各国如何协同合作，上述“2014年三年期监督检查”也考虑了基金组织在全球合作中的作用。

我们也想增加聚类第四条磋商，即对面临类似挑战、特点或经济上有联系的一组国家的磋商。我们最近完成了对波罗的海国家的一次磋商，未来12个月里将对住房市场暴跌的5个东盟经济体和欧洲经济体进行新的聚类磋商。对国家进行聚类是最近的一个创新，它使我们都认识到，让我们团结的事情多于让我们分开的事情，并表明，合作是必要的。

对低收入国家有什么计划？

Tiwari: 迄今为止，低收入国家的抗冲击能力和强劲增长令人印象深刻。这些国家今后的主要挑战是维持高速增长，包括通过深化贸易和投资，提供更好的生活水平。我们最近完成了一些分析项目，涉及结构转型和多样化对促进经济增长的重要性，以及如何管理自然资源财富。下一步是运用这种分析，以帮助基金组织成员国的决策者。

今年秋季，我们也将退一步思考并评估低收入国家的前景和脆弱性。除了我们仍然众多的贷款承诺，基金组织将继续在当地进行能力建设，包括通过我们的区域技术援助中心，以帮助建立更稳健的货币政策框架、加强统计数据，并提供其他援助。

相关链接：

[阅读工作计划](#)

[最新一期《世界经济展望》](#)

[低收入国家的增长](#)

[新兴市场的增长](#)

[拉加德谈就业](#)